

“怡然见晋中”四季主题品牌赛事活动三年行动计划来啦!

让体育“流量”变文旅“增量”

本报讯 (记者 张凯鹏) 3月18日,记者从市体育局获悉,为深入贯彻落实全民健身国家战略,落实市委、市政府“文旅+体育”融合发展部署,发挥好体育的多元价值和功能,塑造“怡然见晋中”城市品牌形象,推动体育赛事与全域旅游、全面乡村振兴协同发展,结合我市实际,该局发布《晋中市体育局推进打造“怡然见晋中”四季主题品牌赛事活动三年行动计划(2025-2027年)》。

据悉,该行动计划紧扣“更怡然、更城市、更开放”主旨,以打造具有地域特色的“怡然见晋中”四季主题品牌赛事活动为载体,发挥我市体育资源优势,整合地域文化、自然资源与群众体育需求,构建全域全季全龄化赛事体系,以体育方式全力推进“怡然见晋中”城市文旅形象塑造,以体塑旅、以旅促体,进一步丰富其内涵和外延,助力城市影响力提升、消费升级和社会经济高质量发展。

该行动计划总目标是到2027年底,“怡然见晋中”四季主题“舞起春潮涌”“游在仲夏时”“悦跑秋风里”“欢乐冬雪季”赛

事IP品牌效应显著,“一县一品”县级全民健身品牌赛事体系基本建立,全市年度举办群众性赛事及全民健身活动不少于500场(次),直接参与人数超15万,经常参加体育锻炼人数比例达42.9%以上,形成“季季有主题、月月有赛事、周周有活动、人人可参与”的群众体育活动格局,高质量服务人民健康、惠及经济社会和民生。

该行动计划主要任务是以春、夏、秋、冬不同主题的赛事活动为主线,契合融入城市文旅形象九大业态群落,整合市、县两级赛事资源,引领全年群众体育赛事和全民健身活动开展,推进打造“怡然见晋中”四季主题品牌赛事活动体系。此外,为进一步引领推进“怡然见晋中”四季主题赛事活动体系构建,我市还将以市县联动实施“五项工程”为支撑,更加系统化、体系化、具体化推进四季主题活动落实落地。



相关链接

“怡然见晋中”四季主题品牌赛事活动具体为:

1、“怡然见晋中·舞起春潮涌”主题系列赛事活动

开展时间:3月至5月

主要赛事活动:举办柔力球、健身秧歌、广场舞、马拉松、健身气功、门球、风筝、中医健身棒等系列赛事活动。抓住春季踏青赏花休闲时机,推出符合时宜的户外运动项目赛事,突出创新性、互动性和消费转化。

2、“怡然见晋中·游在仲夏时”主题系列赛事活动

开展时间:6月至8月

主要赛事活动:举办游泳、篮球、足球、手球、自行车、钓鱼、健身舞蹈、轮滑、弹弓、射箭、航空模型、定向等系列赛事活动。聚焦我市夏季避暑黄金期与赛事活动密集期,持续培

育打造“跟着赛事游晋中”文旅融合发展新业态。

3、“怡然见晋中·悦跑秋风里”主题系列赛事活动

开展时间:9月至11月

主要赛事活动:举办路跑、登山、形意拳、网球、乒乓球、毽球、趣味运动、摔跤、跳绳等系列赛事活动。将体育赛事与秋日物产、山地景观深度融合,探索打造多元新兴体育消费场景。

4、“怡然见晋中·欢乐冬雪季”主题系列赛事活动

开展时间:12月至明年2月

主要赛事活动:举办越野滑雪、高山滑雪、单板滑雪、雪地拔河、冬泳、象棋、围棋、台球等系列赛事活动。融合冰雪资源与传统春节民俗文化,推动“冷资源”迸发“热效应”。

晋中信息学院游泳必修课打造生命教育新范式

从2%到93.9%的“破浪奇迹”

本报讯 (记者 闫淑娟) 3月19日,记者从晋中信息学院获悉,通过系统性教学改革,历经10年探索实践,目前,普通本科大二年级1848名学生的游泳技能掌握率从不足2%跃升至93.9%,成为新教育理念下体育育人的新范式。

游泳不仅是一项生存技能,更是一门生命必修课。10年来,晋中信息学院以“让每一名同学都学会游泳”为目标,基于“四位一体双院制+特色模块”育人模式,围绕“教育的本质是培养完整的人,而完整的人首先要具备守护生命的能力”这一核心思想,游泳

课程由选修课改革成为必修课,于2024年4月正式推行游泳“集中授课”改革实施方案,在“人人会游泳”的教学目标推动下,学校进行游泳课程改革,由游泳专职教师完成每学年一届学生(大二年级)的教学任务并进行考核,将考核成绩与学生毕业挂钩,设立26个学时、100%全覆盖游泳必修课程,学校游泳教学组7名教师和10名安全助理在游泳课程教学中进行了大胆创新。

经过7周的系统教学,超过60%的学生能够熟悉水性及水中换气技术、40%的学生学会蛙泳基础技巧。值得关注的是,课程融入8学时急救实训,学生需通过CPR(心肺复苏

术)、溺水自救模拟考核,真正实现“会游泳、懂救护、能施救”。最终,93.9%的学生顺利通过考核,一些表现出色的学生被推荐加入学校游泳队、水球队、铁人三项队接受专业训练和指导。

晋中信息学院负责人表示,将继续深化课程改革,启动“游泳教育2.0计划”,充实师资队伍,借鉴其他高校体育育人经验,优化教学模式,细化考核标准,让改革的每一步都能够生动诠释“生命教育”的深层内涵。



本报讯 (记者 马永红)

“真的特别感动,这份爱心捐赠就像一场及时雨,给我们高三备考注入了新的动力!”昔阳中学一位高三学生激动地向记者说。3月17日,昔阳中学的校园里热闹非凡,该县新的社会阶层人士联谊会捐赠仪式在此举行。记者在现场看到,大家带着满满的热忱,与学校师生代表齐聚一堂,在距离高考仅余80多天的紧张时刻,为昔阳中学捐赠价值1.5万元的核桃油,给奋力冲刺高考的高三师生带来温暖与支持。

捐赠仪式上,昔阳县新的社会阶层人士联谊会会员代表走上台,深情表达对该县教育事业的关注以及对高三学子的殷切期望。该代表说:“我们希望通过这次捐赠,能为同学们的备考助力,让大家在紧张的学习中感受到社会的关爱。”随后,捐赠物品交接环节有序进行,一箱箱承载着爱心的核桃油郑重地交到学校领导手中,现场响起热烈的掌声。

一直以来,昔阳县新的社会阶层人士联谊会作为连接新的社会阶层人士的关键纽带,积极响应号召,持续投身各类公益活动,以实际行动践行社会责任。昔阳中学相关负责人表示,此次捐赠不仅为学校提供了物质助力,更在精神上极大地鼓舞了师生,助力莘莘学子在高考冲刺阶段勇往直前、拼搏奋进。

助力高考 昔阳县为莘莘学子送上「爱心礼包」